
 
OGGETTO : Consiglio Comunale del 24/04/2010 

 
Sabato 24 Aprile 2010 si è tenuto il Consiglio Comunale avente per oggetto quanto segue : 
1 ) Lettura ed approvazione verbali seduta consiliare del 30.03.2010. Questo punto si è concluso 
con la semplice lettura ed approvazione all’unanimità dei verbali della seduta precedente, senza 
alcuna discussione e osservazione. 
2) Rimodulazione dei rapporti economici fra i soci della società Pragma - proposta di acquisto di 
azioni proprie ex art. 2357 c.c. e atti conseguenti. Con questa operazione piuttosto tecnica le parti 
prendono atto della disponibilità di AEB S.p.A. ad uscire dalla compagine sociale di Pragma S.p.A. 
e dell'opportunità di procedere alla contestuale fuoriuscita di quest'ultima dalla compagine 
societaria della prima e ne promuovono gli atti necessari. Tale operazione ha comportato una 
riduzione del capitale complessivo di Pragma ridefinendo di conseguenza la compagine societaria e 
le quote di partecipazione azionaria tra i soci ( il comune di Brenna prima dell'operazione era 
titolare di una quota pari al 2% ). Per questo il Sindaco e la Giunta hanno chiesto al Consiglio 
Comunale la possibilità di dare esecutività al precedente accordo firmato fra Pragma e i soci e già 
approvato dalla precedente amministrazione. Il Consiglio Comunale ha  approvato e ha dato 
immediata esecutività all’azione del sindaco, votando all’unanimità. 
3 )  Approvazione convenzione tra i Comuni di Alzate Brianza, Anzano del Parco e Brenna per la 
gestione associata del servizio di Polizia Locale. Tale accordo il gruppo Noi Brenna ritiene che allo 
stato attuale è l'unica soluzione valida ed efficiente in termini economici / organizzativi per 
assicurare un servizio ottimale di Polizia Locale. La nuova convenzione ha modificato solo pochi 
punti, in particolare ha affidato al capitano del Corpo di Polizia Locale la responsabilità operativa e 
di pianificazione necessaria ad una gestione maggiormente efficiente degli agenti e dei servizi. In 
secondo luogo la scadenza della convenzione è stata portata sino al termine del mandato elettorale. 
Una sostanziale modifica è stata data al sistema di ripartizione dei costi della convenzione 
prendendo come base di calcolo solamente il numero di abitanti di ciascun comune.  
Il gruppo NOI BRENNA ha specificato e richiesto il massimo impegno possibile al Sindaco, 
membro di diritto della Commissione dei Sindaci - organo con potere di indirizzo sulla struttura – . 
In particolare, vista la possibilità di richiedere al corpo servizi straordinari di controllo, il gruppo 
NOI BRENNA ha invitato la maggioranza a prevedere annualmente adeguate risorse 
economiche da utilizzare per servizi di controllo straordinario del territorio e delle infrazioni 
stradali in particolar modo durante le ore serali, notturne e a scopo deterrente durante il 
giorno. Il gruppo NOI BRENNA, in seguito alle richieste sopra esposte e ribadita la propria 
volontà di verificare periodicamente la qualità ed i risultati ottenuti del servizio offerto, si è 
riservato di proporre la revisione o di esercitare il diritto di recesso anticipato dalla 
convenzione laddove non si abbiano i benefici sperati a favore della comunità brennese. 
A seguito di queste richieste si è votato all’unanimità l’approvazione della nuova versione della 
convenzione. 


